

国务院常务会议做出部署

再推一批针对小微企业减税措施

新华社北京1月9日电 国务院总理李克强1月9日主持召开国务院常务会议,决定再推出一批针对小微企业的普惠性减税措施;部署加快发行和用好地方政府专项债券,支持在建工程及补短板项目建设并带动消费扩大;听取保障农民工工资支付情况汇报,部署做好治欠保支工作。

会议指出,贯彻中央经济工作会议精神,保持今年经济运行在合理区间,努力实现一季度平稳开局十分重要。必须多管齐下。发展好小微企业关系经济平稳运行和就业稳定。会议决定,对小微企业推出一批新的普惠性减税措施。一是大幅放宽可享受企业所得税优惠的小型微利企业标准,同时加大所得税优惠力度,对小型微利企业年应

纳税所得额不超过100万元、100万元到300万元的部分,分别减按25%、50%计入应纳税所得额,使税负降至5%和10%。调整后优惠政策将覆盖95%以上的纳税企业,其中98%为民营企业。二是对主要包括小微企业、个体工商户和其他个人的小规模纳税人,将增值税起征点由月销售额3万元提高到10万元。三是允许各省(区、市)政府对增值税小规模纳税人,在50%幅度内减征资源税、城市维护建设税、印花税、城镇土地使用税、耕地占用税等地方税种及教育费附加、地方教育附加。四是扩展投资初创科技型中小企业享受优惠政策的范围,使投向这类企业的创投企业和天使投资人有更多税收优惠。五是更好发挥专项债对当前稳投资促消费的重要作

用。专项债募集资金要优先用于在建项目,防止“半拉子”工程,支持规划内重大项目及解决政府项目拖欠工程款等。在具备施工条件的地方抓紧开工一批交通、水利、生态环保等重大工程,尽快形成实物工作量。暂不具备条件的地方也要抓紧开展备料等前期工作。三是货币信贷政策要配合专项债发行及项目配套融资,引导金融机构加强金融服务,保障重大项目后续融资。四是规范专项债管理,落实偿还责任,严控地方政府隐性债务。

会议要求强化农民工欠薪治理。各地要优先清偿政府投资项目拖欠导致的欠薪。对企业拖欠工资的,责令限期解决,逾期不支付的依法从实处处罚。

国务院常务会议还部署,做好2019年春运工作,确保旅客平安便捷出行。会议要求,各地要扎实做好春运服务保障工作,确保旅客平安便捷出行。要严格落实安全生产责任制,加强隐患排查治理,严防发生重特大事故。要优化春运服务,提高旅客出行体验。要落实应急值守制度,做好突发事件应急处置工作。

新华社北京1月9日电(记者邓卫华 王志)近日,国务院批复同意山东省调整济南市莱芜市行政区划,撤销莱芜市,将其所辖区域划归济南市管辖;设立济南市莱芜区,以原莱芜市莱城区的行政区域为莱芜区的行政区域;设立济南市钢城区,以原莱芜市钢城区的行政区域为钢城区的行政区域。

据山东省有关部门介绍,调整后,济南市辖10区2县,面积10244平方公里,区域范围内人口870万人。济南、莱芜地域相连,人缘相亲,风俗相近,经济联系紧密,人员往来频繁。尤其是近年来,山东省大力推进莱莱协作区建设,已初步形成融合发展、一体发展的良好格局。

中国科学院地理科学与资源研究所专家王开泳认为,此次行政区划调整,有利于进一步优化济南市城市空间布局,推进基础设施共建共享,有利于更好发挥省会城市的带动作用、示范、辐射作用,构建与京津冀地区多元互补、协调联动、合作共赢的产业体系和发展格局。

2018年全国纪检监察机关处分62.1万人

新华社北京1月9日电(记者朱基钊)中央纪委国家监委网站9日消息,中央纪委国家监委通报2018年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2018年,全国纪检监察机关共接受信访举报344万件次,立案63.8万件,处分62.1万人,包括省部级及以上干部51人。

2018年,全国纪检监察机关共接受信访举报344万件次,处分问题线索166.7万件,谈话函询34.1万件次,立案63.8万件,处分62.1万人(其中党纪处分52.6万人)。处分省部级及以上干部51人,厅局级干部3500余人,县处级干部2.6万人,乡科级干部9.1万人,一般干部11.1万人,农村、企业等其他人员39万人。

2018年,全国纪检监察机关运用监督执纪“四种形态”处理173.7万人次。其中,第一种形态批评教育、谈话函询110.4万人次,占“四种形态”处理总人次的63.6%;第二种形态纪律轻处分、组织调整49.5万人次,占28.5%;第三种形态纪律重处分、重大职务调整8.2万人次,占4.7%;第四种形态严重违纪违法涉嫌违法立案审查调查5.5万人次,占3.2%。

2019年征兵准备工作正式展开

据新华社北京1月9日电(记者贾启龙)国防部征兵办公室日前下发《关于做好2019年征兵准备工作的通知》,明确全国征兵网(网址:http://www.gfbzb.gov.cn)于1月10日正式开通,受理网上兵役登记、应征报名和政策咨询等工作事项,这标志着2019年度征兵准备工作正式展开。

2018年,国防部征兵办公室指导多省兵役机关成功探索“对口精准征集”“预定新兵役前教育训练”“新兵被装精确保障”等经验,根据新兵专业、特长将其分配到对应服役岗位,以提高作战部队主战岗位、急需专业的对口率;对所有预定兵开展为期一周左右的役前教育训练,提升其综合素质和入伍适应能力;新兵入营前,统计新兵本人身高、腰围等多项数据,量身订制并精准发放被装。



“天号”在海上航行。1月9日12时30分,经过近3个月的挖泥、挖岩试验,由中交天津航道局投资建造的亚洲最大重型自航绞吸船“天号”顺利返航回到船厂,标志着“天号”完成全部测试,正式具备投产能力。新华社发

蓬佩奥称美从叙撤军不会削弱打击“伊斯兰国”国际联盟实力

据新华社安曼1月8日电(记者林晓蔚)美国国务卿蓬佩奥8日在约旦首都安曼表示,美国决定从叙利亚撤军不会削弱美主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟的实力。

蓬佩奥在与约旦外交大臣萨法迪举行的联合记者会上说,美国总统特朗普有关美国从叙利亚撤军的决定“完全不会”削弱打击“伊斯兰国”国际联盟的实力。他还表示,未来几天乃至数周内,美国将通过外交和经济渠道继续对伊朗施压。

蓬佩奥说,在维护地区安全稳定和打击恐怖主义等方面,约旦仍是美国在中东地区的战略伙伴,美国将继续与约旦在这些方面进行合作。

萨法迪在记者会上强调了约美关系的重要性,并表示约旦和美国将继续加强在反恐方面的合作。

英国议会将于下周就“脱欧”协议举行投票

据新华社伦敦1月8日电(记者桂涛)英国首相府8日确认,一度推迟的“脱欧”协议投票表决将于15日在议会下院举行。

首相府发言人告诉新华社记者,15日前,议会下院将围绕“脱欧”协议进行辩论。舆论认为,目前协议在议会通过的阻力较大,一旦协议未能通过,英国“无协议脱欧”的可能性将大增。

英国议会下院原定于去年12月举行投票,对英国政府与欧盟此前达成的“脱欧”协议进行表决。但投票前一天,首相特雷莎·梅突然宣布推迟表决,理由是担心协议可能无法通过。

澳警方调查多国驻澳使领馆收到可疑包裹事件

新华社悉尼1月9日电(陈宇)澳大利亚联邦警察局9日发布新闻公告确认,日前多国驻澳使领馆收到可疑包裹,警方正在就此展开调查。

新闻公告说,澳大利亚警方目前正在调查可疑包裹事件,为避免影响调查结果,暂时不会对外发布进一步消息。

另据澳大利亚媒体9日报道,多国驻澳大利亚使领馆收到可疑包裹,涉及国家包括美国、法国、希腊、巴基斯坦、意大利、印度、韩国、新西兰和瑞士。

报道说,9日早晨,巴基斯坦驻墨尔本领馆一位工作人员打开可疑包裹时发现里面装有石棉,墨尔本城市消防部门正在协助警方处理此事。此外,阿根廷驻悉尼领馆日前也收到了3个含石棉和玻璃纤维的可疑包裹。

推进伟大工程锻造坚强核心

十八届三中全会以来全面深化党建领域改革综述

□新华社记者 朱基钊

党建领域改革是全面深化改革的重要内容,也是全面深化改革的政治保证。党的十八大以来,党中央召开5年来,党建领域改革向纵深推进,党的领导体制不断完善,党的建设制度改革取得重大成果,纪检监察体制改革成效显著,党经过革命性锻造更加坚强有力。

坚持和加强党的全面领导 确保党中央定于一尊、一锤定音

党的十八大以来,党中央全面深化改革的大幕,也对党建领域改革作出重大部署。2014年1月,中央全面深化改革领导小组成立,下设6个专项小组,其中2个是党的建设制度改革和纪律检查体制改革小组。

改革始终在党的领导下进行,始终朝着有利于坚持和加强党的全面领导方向推进。

从在党中央层面设置专司改革工作的领导机构,到成立中央网络安全和信息化领导小组等小组,到召开文艺工作座谈会、国有企业党的建设工作会议、高校思想政治工作会议等重要会议,党的领导贯彻到治国理政全过程和各方面。

党的十八大以来,中央全面深化改革领导小组等小组“升级”为委员会,中央全面依法治国委员会成立,部分党政机构整合重组,从体制机制上进一步保障了党对一切工作的领导。

2017年10月,“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党的领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导”写入新修订的党章。

2018年3月,十三届全国人大一次

会议表决通过《中华人民共和国宪法修正案》,“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”写入国家根本法。

党的十九大第一次把党的建设纳入党的建设总体布局,强调把党的建设摆在首位。

中央政治局同志每年向党中央和习近平总书记书面述职一次;中央书记处和中央纪委、全国人大常委会党组、国务院党组、全国政协党组、最高人民法院党组、最高人民检察院党组每年向中央政治局常委会、中央政治局报告工作……一系列重大制度安排,确保党中央具有定于一尊、一锤定音的权威,确保党总揽全局、协调各方。

把全面从严治党的战略部署 不断提高系统性创造性实效性

2014年12月,习近平总书记在江苏考察时,首次公开将全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,吹响了党中央治国理政的新号角。全面从严治党成为党的十八大以来党中央抓党的建设的鲜明主题。

——以改革创新精神,不断推进党的建设制度和纪律检查体制机制改革,为全面从严治党注入新的活力。

深化“三转”,各级纪检监察机关根据党章规定和中央要求,不断深化转职能、转方式、转作风,聚焦中心任务,回归监督执纪问责的主责主业。

压实“两个责任”,明确全面从严治党主体责任,纪委负监督责任,牵住问责的“牛鼻子”,以强有力的问责推动管党治党责任落实。

落实“两个为主”,推动党的纪律检查工作双重领导体制具体化、程序化、制度化,强化上级纪委对下级纪委的领导。

把握“树木”与“森林”的关系,把纪律挺在前面,实践运用监督执纪“四种形态”,严肃党内政治生活,净化党内政治生态。

抓住“关键少数”,严以治吏,改革干部考核评价体系,推动能上能下,深入推进领导干部个人有关事项报告制度,严格规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为。

——以提升组织力为重点,树立鲜明的抓基层强基础导向,推进全面从严治党向基层延伸。

在城市,强化街道社区党组织领导核心地位,推进街道社区党建、单位党建、行业党建和各领域党建互联互动;

在国有企业,把党建工作要求写入公司章程,把党的领导融入公司治理;对高校,出台坚持和完善高校党委领导下的校长负责制实施意见等文件,把党的领导贯穿办学治校全过程;

党的十九大提出新时代党的建设总要求,将原有党的“五大建设”调整扩充为“政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推进反腐败斗争”的新布局。

2018年7月,全国组织工作会议提出新时代党的组织路线,对以组织体系建设为重点,加强党的基层组织建设等作出新的部署。

随着党建领域改革的不断深化,全面从严治党向纵深推进,全面从严治党不断深入。

强化权力运行监督制约 不断健全党和国家监督体系

党的十八届三中全会提出了“强化权力运行制约和监督体系”的重大改革命题。

2018年3月23日,中华人民共和国

国家监察委员会挂牌成立。由此,党和国家反腐败工作翻开新的一页。

此前,十三届全国人大一次会议通过宪法修正案,确定了监委宪法地位,我国反腐败领域的基础性法律《中华人民共和国监察法》也通过施行。

国家、省、市、县四级监委全部组建挂牌,同党的纪律检查机关合署办公,履行纪检监察两项职责,将所有行使公权力的公职人员纳入监督范围。

国家监察体制改革后所形成的制度优势正不断转化为治理效能,推动了反腐败斗争取得压倒性胜利。

党的十八大以来,中央纪委国家监委已对70余名中管干部立案审查调查。2018年,全国纪检监察机关共接受信访举报344万件次,立案63.8万件,处分62.1万人。

巡视监督的“利剑”作用越加彰显。十九届中央第一轮巡视已完成对40个地方、单位的巡视监督,第二轮巡视——中央脱贫攻坚专项巡视首次聚焦一个主题对26个地方和单位进行了政治体检。与此同时,中央、省、市、县四级巡视巡察工作体系更加完善,利剑直插基层。

派驻监督的“探头”也越擦越亮。落实党和国家机构改革要求,中央纪委国家监委统一设立46家派驻纪检监察组,监督中央一级党和国家机关129家单位。近期,中央办公厅又印发《关于深化中央纪委国家监委派驻机构改革的意见》,对改革派驻机构领导体制和工作机制等作出全面部署。

……

一个党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系正在形成,为确保党始终成为中国特色社会主义事业的领导核心提供了坚强保证。

新华社北京1月9日电

钟南山:公共卫生事件应急体系建设的重要推动者



钟南山院士在广州医科大学附属第一医院诊室内工作。新华社记者 邓华摄

据新华社广州1月9日电(记者刘大江 邓瑞斌)1月初的广州依然鲜花盛开。珠江边,繁华的沿江西路车流不息,一栋高楼矗立在路边,颇为引人注目。

这里是广州市呼吸疾病研究所、广州医科大学附属第一医院国家呼吸系统疾病临床医学研究中心原主任、中国工程院院士钟南山的工作地。16年前,一场没有硝烟的战争席卷全球,这里曾是战场的前沿阵地。时年67岁的钟南山,就是一名牢牢坚守的战士。

2003年,疫情来势汹汹,广州好几家专门接纳“非典”病人的医院已经不堪重负。

这时,钟南山带着他的呼研所站了出来。“把重病人都送到我这里来!”在他的指挥下,呼研所率先摸索出一套有效的防治“非典”的方案。这一经验被世界卫生组织认为对全世界抗击“非典”有指导意义,后来成为通用的救治方案,钟南山也成为“抗击非典的功臣”。

“非典”过后,钟南山依旧致力于呼吸系统疾病领域。他主动承担起突发公共卫生事件代言人的角色,向公众普及卫生知识,推动公共卫生事件应急体系建设。

“呼吸系统疾病是公共卫生事件应急体系需要应对的最主要疾病。目前

我国公共卫生事件应急体系建设已经取得了很大成果,建立了全国广泛的监测体系。”钟南山说,“非典”之后,全国陆续设立了几百个疾病监测点,能够及时监测到公共卫生事件的实况;对于呼吸系统疾病的诊断水平也在不断提升。

此后的H1N1、H7N9等疾病,医护人员和防疫机构都能够快速找到病原并进行防控。2015年,广东省仅用两个多小时就将首例中东呼吸综合征疫情输入病例追踪到位。

“院士门诊”、“院士查房”、做科研、带学生,这位精神焕发、步伐矫健的八旬院士,至今仍在看病出诊一线工作。

航天员景海鹏:“我非常渴望再上一次太空”



2017年10月18日,中国共产党第十九次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是开幕会前,景海鹏接受采访。新华社记者 殷刚摄

特级航天员景海鹏在接受记者采访时多次说,“只要任务需要,我时刻做好准备接受祖国挑选。”

53岁的景海鹏是我国首批航天员,曾有过3次太空之旅。从神舟七号的两天20小时27分钟飞行,到神舟九号的13天宇宙遨游,再到神舟十一号的33天中期驻留,他是飞得次数最多、时间最久、高度最高的中国航天员。

上高中时,景海鹏萌生了“我要当飞行员”的志向。得知航天员选拔的消息后,已经当了13年飞行员的他,又开始憧憬“力争成为一名航天员”。

1998年1月,景海鹏如愿成为中国首批航天员。从那时起,飞天便成为他的梦想。

从入选首批航天员后到首次飞天前,景海鹏从没有晚上12点

之前睡过觉,也没有耽误过一天训练。那十年,他就是这么过来的——每天6点半起床,吹一会儿风,8点开始训练,一直到中午12点,午饭后又从下午1点训练到6点。晚上用来写当天的总结和安排第二天的训练。躺在床上,还会闭上眼睛把当天的训练过程在脑海里过一遍。

2008年9月25日,神舟七号载人飞船成功进入太空。任务中,翟志刚、刘伯明、景海鹏密切配合,圆满完成我国首次空间出舱活动;

2012年6月16日,神舟九号载人飞船成功进入太空。任务中,景海鹏、刘旺、刘洋通力合作,圆满完成我国首次载人空间交会对接;

2016年10月17日,神舟十一号载人飞船成功进入太空。任务中,景海鹏、陈冬在太空完成33天中期驻留,为后续的中国空间站建造运营奠定了更坚实的基础。

还会不会再飞?三次飞天的景海鹏不止一次面对这样的问题。每次,他总会说:“作为一名航天员,我会时刻准备着接受祖国的再次挑选。”

据新华社北京1月9日电

改革先锋风采